

HERALDO DE ZAMORA

PRECIOS CONCERTADOS
Número suelto: 15 céntimos

DOSE DICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION ** NÚMERO 13.052

Suscripción Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicam por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 26 DE JULIO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palana de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 15 " " 0'30
Reclamos y Gacetas... " 0'25
Primera plana... " 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

La vida es Milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de SERVICIO Y SACRIFICIO

El sábado nuestros soldados ocuparon Brunete, derribando siete cazas enemigos y se apoderaron de ocho tanques rusos

Liquidación de la ofensiva roja: 30.000 bajas

Ayer perdieron en sus intentos de ataque 24 tanques y grandes cantidades de material. En el aire otros QUINCE AVIONES rojos fueron abatidos

Nuestras tropas avanzaron notablemente nuestras líneas, conquistando muchas de las posiciones que ocupaban los rojos. Nuestra gloriosa infantería, aviación y artillería causó grandísimos destrozos a una columna roja compuesta de 6.000 hombres, que huyeron desordenadamente, sin que los grandes esfuerzos de sus jefes consiguieran detenerlos.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 24 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Nuestras tropas han llevado a cabo un reconocimiento en las cercanías de nuestra posición de la Nevera; encontrando 52 cadáveres enemigos.

FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON.—Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Ha seguido nuestro avance en el sector de Albarracín, ocupándose algunas importantes posiciones.

FRENTE DE SORIA Y AVILA.—Sin novedad.

FRENTE DE MADRID.—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que después de duro y brillante combate han derrotado totalmente al enemigo, ocupando Brunete y apoderándose de todas las fortificaciones en que había organizado la resistencia.

El castigo sufrido por las fuerzas rojas ha sido grandísimo, dejando abandonados numerosísimos muertos, varios centenares de prisioneros, ocho tanques rusos, tres ambulancias, muchos camiones y coches ligeros abundantes municiones e importante material aún no clasificado. Entre los prisioneros figura el jefe de una de las Brigadas Lister.

El enemigo huye hostigado constantemente por todas partes, pues nuestras tropas del flanco derecho van avanzando también, pasando a la orilla occidental del Guadarrama y ocupando la casa del Palancar y otras posiciones más a vanguardia; y otra columna de las que operan en nuestro flanco izquierdo ha conseguido asimismo sensible avance.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos muy ligeros en los distintos sectores.

ACTIVIDAD AEREA

En el aire también se ha obtenido hoy otro señalado triunfo, habiendo sido derribados siete cazas enemigos.

Salamanca 24 de Julio de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 25 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA Y SANTANDER.—Sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.—Tiroteos y cañoneos habiéndose presentado a nuestras líneas varios oficiales, soldados y milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en el sector de Albarracín ocupándose seis importantes posiciones del enemigo al que se ha impuesto duro castigo persiguiéndole y haciéndole huir a la desbandada abandonando gran número de cadáveres y mucho material.

FRENTE DE SORIA Y AVILA.—Algunos tiroteos.

FRENTE DE MADRID.—En el día de hoy, en el sector de Brunete; ha pretendido el enemigo conquistar las posiciones que se le ocuparon ayer por nuestras tropas, contraatacando a la desesperada, siendo siempre rechazado con numerosísimas bajas, dejando en cada contraataque abandonados muchos centenares de cadáveres. No sólo se logró conservar todas nuestras posiciones, sino que se persiguió al enemigo y se avanzó notablemente nuestra línea, conquistando muchas de las que aquél ocupaba.

En uno de los combates parciales, unos seis mil enemigos rechazados, huyeron desordenadamente siendo perseguidos por nuestra infantería, por la aviación y por el fuego de nuestra artillería que le causó grandísimos destrozos sin que los esfuerzos de los jefes enemigos consiguieran contener tan precipitada huida.

Puede asegurarse que el número de bajas sufridas por el enemigo desde que empezó su ofensiva en este sector pasa de treinta mil; la cantidad de material que ha caído en nuestro poder es grandísima. Entre ayer y hoy han sido 24 los tanques rusos que ha perdido el enemigo entre los cogidos por nuestras fuerzas y los inutilizados, y en una sola trinchera se han encontrado más de 40 ametralladoras.

El total del material de que nos hemos apoderado es tan grande y tan diverso que se necesitará bastante tiempo para clasificarle.

Hoy se han pasado a nuestras filas 58 milicianos con armamento y el número de prisioneros aumenta sin cesar.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En varios combates aéreos ha obtenido hoy nuestra Aviación otras tantas brillantes victorias, habiéndose derribado ocho aviones enemigos «Boeing» y siete «Curtis»; en total quince.

Salamanca, 25 de Julio de 1937. (II Año Triunfal).—De Orden de S. E. El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Santiago Apostol, Patrón de España

El homenaje de la retaguardia al frente

El día de ayer, fiesta de Santiago Apóstol, fué ofrendado a este Santo Patrón, que sacó a España de la paganía y el gentilismo y también fué dedicado, en actos de fervor y sacrificio en homenaje de los heridos de la guerra y de los

ble el número de fieles que se acercaron a recibir la Sagrada Eucaristía.

A las once y en el mismo templo tuvo lugar una solemne misa cantada y armonizada en la que actuó el coro de hombres de la Co-

convalecientes de los tres hospitales de guerra de esta capital, y la banda del Regimiento que al llegar las autoridades interpretó una marcha militar, mientras el público prorrumpló en vivas atronadores.

El excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, señor Veiga Varela, después de saludar a los heridos, a las demás autoridades y al pueblo de Zamora en general pronunció el discurso que integramente publicamos a continuación:

“Ilustrísimo señor Coronel:

En un día como el de hoy, fiesta dedicada al Patrón de España, al Apóstol Santiago, día en que en virtud de reciente Decreto de nuestro Generalísimo recogiendo una vez más los latidos del corazón de los españoles, instituye como fiesta y pone a España entera bajo la protección y tutelar amparo del español Apóstol, coincide con el fervido homenaje de la retaguardia del frente; de los que trabajan y los que luchan; de los que sin reparar en clase alguna de sacrificios, consiguen uno grande e imprecadero la unión santa y sublime de esfuerzos convergentes al único fin que nos guía a la salvación de la Patria.

En este acto cae sobre mi la representación del pueblo, de las autoridades civiles y de las heroicas y abnegadas Milicias del pueblo salidas, y es tan grande el honor como mi audacia al aceptarlo; más no tubeo y quiero expresaros ilustre señor; dignísimo representante militar, a y vosotros bravos y animosos heridos de guerra, que con vuestra presencia realzais la belleza de este momento, que Zamora entera se rinde con fé, se postraba ante estas vivas reliquias de lo que es y lo que será la España del mañana, y tributa con fervor una rendida prueba de admiración, simpatía y cariño a su valeroso Ejército.

Haceros intérprete, mi Coronel, de lo que Zamora en todos momentos siente, y que yo no se expresar, pero sí sentir; hacer llegar a nuestro invicto y glorioso Caudillo, a Alma; guía y ejecutor de los designios de nuestra Patria, suprema representación del Ejército y del Nuevo Estado, como latén los corazones zamoranos en sus constantes trabajos de la retaguardia, lo apretado que es el lazo de unión a sus hombres del frente, cual es su gratitud por la muralla que con sus pechos forman, ante la que toda tentativa de desmembración ha fracasado e inexorablemente fracasará, y al llevarles nuestro saludo, vayan con él nuestras ansias de ser dignos de tanto sacrificio y heroísmo.

Vosotros, heridos que ya habeis

dado gallarda prueba de que cuando España os lo demanda, daís gustosos una y mil veces vuestra sangre, llevad a vuestros hermanos en el combate la seguridad de nuestra eterna gratitud y con el salud cordial el alma de esta noble Zamora, gritando todos juntos con fé y entusiasmo:

¡¡Viva nuestro glorioso Ejército!!
¡¡Gloria eterna a los caídos!!
¡¡Arriba España!!
¡¡Viva Franco!!”

Finalizada la brillante disertación del señor Veiga Varela, que fué unánimemente aplaudida y ovacionada, el excelentísimo señor Gobernador Militar de la plaza, don Crescencio Morate, pronunció breves pero sentidas e efocuentísimas palabras, en las que agradeció la asistencia a tan significativo acto a todos los allí reunidos. También agradeció mucho las frases pronunciadas por el señor Gobernador Civil, añadiendo que él también se hacía partícipe en el homenaje que el abnegado pueblo de Zamora, estaba tributando al Ejército que lucha por la salvación de la Patria y a sus caballeros de honor, que son los heridos de guerra.

Esta breve alocución del Gobernador Militar señor Morate, fué calurosamente aplaudida por el numeroso público asistente al acto.

Seguidamente, el jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, señor Galindo, dió cuenta al señor Gobernador Militar, coronel señor Morate, de los resultados magníficos que se han obtenido durante estos días con la colecta pública que asciende a 25.000 (veinticinco mil) pesetas, más un número incalculable de obsequios y regalos, todo lo cual puso a disposición del Ejército.

El señor Galindo recibió del Gobernador Militar las gracias más expresivas repitiéndose con este motivo los vivas patrióticos.

Acto seguido la banda de música del Regimiento, interpretó el Himno Nacional que fué escuchado silenciosamente con los brazos en alto, dándose fin a la ceremonia que en todo momento resultó emocionadísima.

LAS MESAS RECAUDATORIAS

Desde primera hora aparecieron en diversos lugares del centro de la capital, mesas recaudatorias; tras de las cuales se encontraban enfermeras y heridos. A la hora del mediodía esta mismas mesas reboaban de objetos de los géneros más variados y bandejas con donativos en papel y metálico.

También en diversos puntos de la vía pública fueron colocados grandes pancartas en las que se exhortaba a la retaguardia a tributar el homenaje de admiración a los combatientes por España.



Atr mayor de la iglesia de Santiago el Burgo, donde se ha celebrado la festividad del solemne triduo, que la ciudad de Zamora dedicó al Apóstol Santiago, Patrón de España

soldados aguerridos que luchan en los frentes de batalla.

El sol, miró ayer domingo, cara a cara a la tierra, a esta tierra ancha y plana de Castilla.

Resumamos en una breve nota la mañana de ayer, mañana de Santiago.

EN SANTIAGO DEL BURGO

A las ocho de la mañana, se celebró en dicho templo misa de comunión general, oficiando el Ilustre señor Obispo, don Manuel Arce Ochotorena, siendo inculca-

do Zamora interpretando maravillosamente bien: la Misa de Perossí, y a la que asistieron todas las autoridades y un gran gentío que desbordó por completo la iglesia.

EN LA CALLE DE SOR DOSITEA

Terminada la solemne misa las autoridades se dirigieron a pie, se guías de numeroso público, a la calle de Sor Dositea donde había sido instalada una tribuna frente al Gobierno Militar.

En la referida tribuna se habían situado varios grupos de heridos

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.



INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Notas militares

Aprobada por S. E. el Generalísimo la organización de una Compañía de la Milicia Nacional (F. E. T. y de las JONS) para el servicio exterior en el Palacio de su residencia y Cuartel general del mismo se anuncian a concurso las siguientes vacantes:

Un capitán, tres oficiales, ocho sargentos, veinte cabos y ciento seis individuos.

El capitán será de la escala profesional, los subalternos pertenecerán a la Milicia Nacional (F. E. T. y de las JONS) (indistintamente de milicias o escala de complemento) y las clases y tropa serán precisamente de la referida milicia.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 10 de agosto próximo, para aquellos que se hallen en guarniciones de retaguardia; para los que se encuentren en los frentes de combate, hasta el 31 de dicho mes, no considerándose válidas y quedando sin efecto las que entren en el citado Cuartel General de Milicias, después de las fechas que se citan.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre a Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales para obras por administración.
2. Relación de recibos y facturas.
3. Nota de recepción de los grupos elevadores de agua potable.
4. Solicitudes de don Manuel Becedas, sobre construcción en Campo de la Cultural.
5. Idem de don Alejandro San vicente, sobre construcción de pan teón.
6. Aprobación definitiva del padrón del arbitrio, sobre Toidos, perchas, cortinas etc.
7. Idem, idem de idem sobre per rros.
8. Instancia de don Luis Alfonso Merchán, sobre reclamación de cuota de inquilinato.
9. Relación de contribuyentes concertados en la zona libre en el arbitrio sobre vinos, licores y aguar dientes.
10. (Sobre la mesa). Informe del funcionario don Luis Antón Izquierdo, sobre reclamación de cantidades.
11. Relación de multas hechas efectivas en el mes de junio por el personal del resguardo.
12. Instancia de doña Victoria na Martín, en súplica de pensión.
13. Sobre anticipo de pagas a funcionarios.
14. Distribución de fondos para el mes de agosto.

Niños españoles a Italia

Sevilla —Ayer tarde salió con rumbo a Italia una motonave que condu ce a bordo 452 niños y 205 niñas españolas cuyos familiares fueron víctimas del terror rojo.

Estos niños españoles pasarán el verano en las playas italianas a instancia del «Duce», Benito Mussolini. Numeroso público acudió a despedir a los niños españoles, así como las autoridades de Sevilla.

El señor Jimenez Caballero, marcha también a Italia, con una representación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y el tenor Fieta que va como director de los coros infantiles.

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

De la Audiencia

En el pleito-administrativo, promovido por don Bernardo Olivera Sánchez, en representación del Banco del Oeste de España, Sociedad Anónima Mercantil, domiciliada en Salamanca, contra resolución del Tribunal Económico-administrativo provincial, de 30 de noviembre de 1936, se ha dictado sentencia cuya parte dispositiva dice:

Fallamos: que estimando la demanda formalizada por don Bernardo Olivera Sánchez, en representación del «Banco del Oeste de España» debemos revocar y revocamos el fallo del Tribunal Económico-administrativo provincial de 30 de noviembre de 1936, y en su consecuencia, ordenamos la devolución al referido Banco de la cantidad de 2621'27 ptas. que corresponde a la cuota del tesoro ingresado en 8 de abril de 1935 por el impuesto de derechos reales, concepto de hipoteca, liquidación girada a la escritura pública de 14 de marzo anterior por la oficina del ramo en esta provincia, condenando a la Administración General del Estado a que así lo consienta y cumpla, sin hacer especial declaración de costas.

Gobierno Militar de Zamora

Relación de los señores que han sido multados en el día de hoy, por desafectos al Movimiento Nacional.

A don Santiago Martín Ballesteros, de Carbajales de Alba, 1.000 pesetas.

A don Francisco Sevillano Montero, de Pino de Oro, 1.000 pesetas.

A don Narciso Sevillano, de Pino de Oro, 1.500 pesetas.

A don Manuel Martín Morán, de Carbajales de Alba, 1.000 pesetas.

Zamora, 25 de julio de 1937.

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de doña Herminia Huertas Tuda, para comunicarle de un asunto que le interesa.

INTOXICADA

En la crsa de Socorro fué asistida la niña de tres años de edad Luisa Veleza Mariín, habita en la calle de la Luna número 34, que padecía síntomas de intoxicación por haber ingerido cierta cantidad de helado marcateado en uno de los puestos ambulantes de la Capital.

El Triduo en honor de Santiago

Por la tarde a las siete y media y con asistencia del señor Obispo, se celebró en la iglesia de Santiago, el último y solemne acto del triduo (creído al apóstol patrón. Fué rezado el Santo Rosario. El coro de hombres de la «C. ral Zamora» cantó motetes y una sentidísima plegaria por España, el tenor señor Antón (M) El sermón fué predicado por el doctor don Arturo Roldán.

Este último día del Triduo fué ofrecido por el Regimiento Toledo, Carabineros, Guardia Civil y Milicia Nacional.

Durante todo el día, el templo de Santiago del Burgo fué constantemente visitado por infinito número de fieles.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.



Una prueba más de la simpatía que los católicos ingleses sienten por la causa de Franco

Esta mañana a las doce se ha verificado la entrega de una ambulancia que los católicos ingleses donan a la España nacional. Con esta son ya ocho las que han sido regaladas para el transporte de heridos.

La esposa del Generalísimo saludó cariñosamente a la marquesa de Merry del Val, que ha sido la encargada de hacer esta nueva entrega; viene a demostrar el afecto y la simpatía con que los católicos ingleses siguen incidentes de nuestra guerra. La esposa de su Excelencia conversó breves momentos con la marquesa de Merri del Val agradeciéndole las pruebas constantes que de los católicos ingleses del reino unido venen recibiendo los soldados españoles.

El acto, a pesar de su sencillez, revistió gran importancia demostrando que los buenos católicos españoles se encuentran firmemente enlazados con el sentir católico de los soldados de nuestro invicto caudillo. El reconocimiento que los combatientes de España nacional sienten por el católico pueblo inglés se vé en estos momentos aumentado por las reiteradas pruebas de solidaridad de que una gran parte del pueblo inglés vienen recibiendo.

Todos los coches que anteriormente fueron regalados con este fin se encuentran prestando importantes servicios en los frentes.

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

Un periódico rojo que dice toda la verdad

Durante operaciones pasadas, en el sector de Albarracín, en Teruel, fué hallado un periódico titulado «Juventud Libre» órgano de las juventudes libertarias. Dicho periódico con el título: «La grave situación de los frentes», exige un gobierno de todas las organizaciones políticas y sindicales.

Escríbe: No creáis serberanamente las noticias irridadas; nuestro alto mando ha abultado excesivamente los partes de guerra hipercrifiándolos. Las noticias de guerra, han dicho siempre: nuestras tropas han rechazado un ataque enemigo causando a los fascistas muchas bajas vistas, las tropas leales han iniciado una ofensiva logrando todos los objetivos señalados por el mando, después de intento enemigo de ataque nuestras tropas han rectificado sus líneas, mirando sus posiciones. Esto decía cuando nuestros milicianos desmoralizados y desorganizados retrocedían por las riberas del Tajo; esto se decía y se dice, sigue diciendo, en la ofensiva de los fascistas de Euzkadi. El ejército popular, según los partes de guerra, nunca pierde, siempre avanza o resiste a los fascistas victoriosamente.

No nos envanecemos por ofensivas esporádicas, los fascistas concentran todos los esfuerzos todas las fuerzas todos los materiales posibles sobre el frente que les conviene. Por esto sus ofensivas en todas las ocasiones no se han reducido a la toma de uno o dos pueblecillos han conquistado capitales de provincia regiones enteras. Mientras nosotros no consigamos otro tanto no debemos envanecernos en conquistas que no son conquistas sino reconquistas.

Pero los fascistas no se contentan con atacar simplemente; los facciosos atacan donde les conviene la lucha, a donde les interesa; no miran si en un frente hay requetés, falangistas, legionarios, marroquis o fuerzas movilizadas, no les importa que la victoria sea de unos o de otros, estudian donde les conviene el ataque y allí atacan. ¿Hacemos nosotros otro tanto? Desgraciadamente no. El Gobierno Negrín no puede continuar ni un día más para ganar la guerra y la revolución, el pueblo pide un gobierno de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy LUNES: Butaca 0'55
La sensacional e intrigante comedia
PARAMOUNT en español
El marido de mi novia

Creación de MARY GLORY con F. GRAVEY

Mañana Martes: Butaca 1 pta.
A beneficio del público
La emocionante y formidable
producción RADIO en español

La máscara de carne
Ultimo día Suceso de clamor
Solo a 1 pta. Butaca de Patio

El MIERCOLES: Butaca 0'55
La emocionante y grandiosa
superjoya FOX en español

A través de la tormenta

Creación de ROCH LLE HUDSON, Henry Fonda, Slim Summerville y Edward Trevor

El JUEVES: Butaca 0'55
Sensacional historia de las abnegadas enfermeras de la paz
Superfilm FOX en español

La legión blanca
Creación de JHON BOLES y LOREITA YOUNG

El VIENES: Butaca 0'55
Apasionante aventura durante una travesía transatlántica
Producción FOX en español

Compañeros de viaje
Creación de EDMUND LOWE, Claire Trevor y Tom Boss

De ayer a hoy

Las mesas recaudatorias que apa recieron ayer en los puntos más estratégicos del centro de la capital eran altares—aras patrióticas—de sacrificio, de ofrenda a los guerreros.

Volvemos a sentir de nuevo la austeridad primitiva. Somos ciudadanos de un pueblo que nace y la grandeza futura de un pueblo está en relación directa con su sacrificio con su bregar infatigable, la rudeza, la austeridad primera. El grano de la espiga, dice un poeta nuestro que ha cantado esta epopeya santa Gerardo Rodríguez, el grano de la espiga no fructifica sino se pudre en el seno de la tierra madre, sino se funde, anulándose, con las substancias de la tierra madre, deja de ser grano para ser más tarde otra vez espiga.

¿Comprendeis? Tenemos que sacrificarnos rudamente para que nuestros hijos sean fuertes. No hay recompensa inmediata. El fruto es para nuestros hijos y acaso tampoco, sino para nuestros nietos. Nuestra generación verá nacer sobre la memoria de nuestros descendientes la palma de nuestro martirio por la reconstrucción de España, allá cuando los tiempos y los días hallan borrado la huella de nuestra muerte, y los campos que hoy son desolación y ruina, serán entonces ubérrimos campos de trigos y vi des.

Las mesas recaudatorias eran mesas de ofrenda. Hay que reservarse para ofrendar todo en sacrificio de nuestra causa, hasta el agotamiento. Porque dice una máxima antigua: Que el hombre que disipa en placeres su propia vida, tendrá hijos idiotas y endeble que serán la tristeza de su vejez y atormentarán la hora de su muerte.

DE CORREOS

Destinado a esta Principal un funcionario más, se pone en conocimiento del público que, a partir del día de mañana, se restablece el servicio en la oficina ambulante establecida en el tren que sale de esta capital a las 15'10 y regresa a las 13'30.

Zamora, 25 de julio de 1937.—Segundo año triunfal.—El Administrador Principal, F. Pérez.

Pone fin a su vida arrojándose al Duero

En la tarde del sábado puso fin a su existencia, arrojándose al río Duero, la vecina de la calle de San Esteban número 15, de esta ciudad, Manuela García García, de 60 años de edad, de estado casada.

Antes de llevar a la práctica tan fatal resolución, la precitada mujer se hizo algunos cortes en el pecho, arrojándose acto seguido al agua en el lugar denominado «Las Pallas» situado en la margen derecha del río Duero.

El cadáver de la suicida fué sacado del agua, procediéndose a su conducción al depósito del Cementerio municipal previas las diligencias de rigor llevadas a cabo por el Juzgado de Instrucción de la capital que se personó en el lugar del suceso pocos momentos después de ser extraída.

El domingo por la mañana se verificó la autopsia del cadáver, como también el acto del enterramiento.

Los motivos que indujeron a la desventurada Manuela García García a poner fin a su vida, los ignoramos, aunque es de suponer que tal resolución llevó a la práctica en un acceso de locura.

Abona nuestra opinión el hecho de que minutos antes de arrojar al Duero, estuvo la suicida en la Casa de Socorro para ser asistida de diversas heridas contusas que se las produjo golpeándose de propio intento.

El día de asistencia de la retaguardia al frente

Lo que se recaudó ayer en Zamora

La subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda se complace en hacer público que la recaudación en Zamora el día de la retaguardia al frente ha sido la siguiente:

Recaudado por las mesas petitorias 4.842,90 pesetas.

Suscripto por el Excelentísimo Ayuntamiento 1.000,00 pesetas.

Total recaudado, 5.832,90 pesetas.

Zamora 26 de julio de 1837.—11 Año Triunfal.—El Subdelegado Provincial, V. Domenech.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Brillante comportamiento de la fuerza de Carabineros en la toma de Bilbao

Se nos ruega la publicación en este diario del siguiente artículo, que en la primera columna de la página 6 del «A B C» de Sevilla del día 22 del corriente se inserta:

El General Inspector del Cuerpo de Carabineros, residente en Sevilla, ha recibido un interesante documento suscrito por uno de los Jefes superiores de las fuerzas que tomaron Bilbao, cuyo texto contiene frases de máximo elogio para los soldados del sufrido Instituto.

Dice así la meritada parte del escrito:

«...y darle la enhorabuena por el brillante cometido de las fuerzas de Carabineros en esa fase del avance. Efectivamente, las banderas de Falange encuadradas y mandadas por fuerzas de Carabineros, son las que han roto el tan cacareado cinturón de hierro que decían hacía inexpugnable a Bilbao. Está usted de enhorabuena por ello, y yo, en medio de todo, me siento orgulloso de ello también, por que no en balde tengo a mis órdenes un buen puñado de esos muchachos que se portan TODOS como buenos y de los que cada día me siento más orgulloso en mandar. Con todo res

peto un abrazo en este día glorioso de alegría para España y el Cuerpo de Carabineros Viva España mil veces. Viva el Ejército Español y los generales que a la victoria nos conducen y viva el Cuerpo de Carabineros, que tan bien se viene portando y del que desde el fondo del corazón me considero unido de por vida.»

Hemos reproducido el pasaje precedente por consideraciones de estricta justicia. El Cuerpo de Carabineros tiene sus héroes y sus mártires, caídos por la causa nacional, y vive en bizzarria con las demás fuerzas del Ejército español. Así es y así merece consignarse, para satisfacción de quienes en nuestra zona no titubearon a la hora de cumplir santos deberes.

Por nuestra parte y después de haber constatado que publicamos con mucho gusto el anterior escrito, felicitamos efusivamente a todo el personal del sufrido y benemérito Instituto de Carabineros que, como justificado mente se dice, tiene sus héroes y sus mártires.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento del público que las Oficinas de esta Sucursal se han trasladado a sus nuevos locales

Plaza de Sagasta, núm. 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT
Se sirven comidas y banquetes.

Omnibus a todos los frentes

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8

TELEFONO 1424

La España Nacional ha celebrado con sin igual brillantez el homenaje de la retaguardia al frente

Camino de Santiago, Camino Universal de España

El primer camino universal que tuvo España fué ese camino de Santiago, bordeado de monasterios y de cruces, que iba desde la frontera vasco-francesa a los maizales dorados y verdes de Galicia.

Anteriormente, habían cruzado la piel de toro de nuestra Península, las calzadas romanas que, más que pistas universales, eran lazos castrenses que nos ataban a la pesadumbre del Imperio.

Por ellas venían los cuesteros y los pretones; las legiones que nos conquistaban y se establecían entre nosotros; y por ellas iban, camino del Tiber, los esclavos que habían de cantar el triunfo de Agripa en las vías de Roma: los granos de Bética, los frutos y el ganado de Lusitania, y las bayaderas de Gádex, que habían de alegrar las noches de orgía de Petronio. Pero camino universal abierto a las sanas almas de todos los romeros y al afán místico del mundo, España no le tuvo hasta que se estableció esa vía láctea—claridad lechosa de luna entre tierras verdes—que es el camino de Nuestro Señor Santiago, el Hijo del Trueno.

Por ese camino respaldante, abierto en la espesa noche medieval, llegaron a España, y supieron de sus gentes y de su paisaje, las diversas razas y las más raras y bárbaras lenguas. Un cronista del siglo XII describe la variedad de aquellas muchedumbres de peregrinos: francos, normandos, escoceses, irlandeses, nativos del país de Gales, teutones, gascones, letarinos; cotos; anglos; bretones; flamencos; frisonos; desfineses; saboyanos; aquitanos; griegos, dacios; noruegos; rusos; nubios; georgianos; parthos; romanos; calabreses, sicilianos; indios; cretenses; sardos; chipriotas; búlgaros; slovenos; persas; egipcios; sirios; árabes; etiopes; capadocios; corintios; libios y galileos. Es decir, todo el mundo conocido hasta entonces y al que habían llegado los primeros destellos de una ruda civilización y el signo de la Cruz de Cristo.

Estas gentes llegaban a España, atraídas por la luz milagrosa que irradiaba de la tumba del Apóstol

decer al Santo militante, que cabalga al frente de su brava caballería, su nuevo milagro: el de la salvación de un pueblo en trance de muerte.

Este año las campanas melancólicas de Compostela sonarán entre los verdes maizales de Galicia con su timbre más dulce. Cantarán las vísperas de España y el fin del reinado ominoso de las tinieblas.



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del

estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Al Generalísimo Franco ante su retrato

Insigne español: Valiente salvador de nuestra arruinada Patria: Tu frente es espaciosa y despejada cual resplandeciente horizonte; tu mirada penetrante que junto con tu leve sonrisa parece que nos brindan también un porvenir sonrosado.

Heroísmo sublime fué el menester para tu empresa. Necesitaste la «ciencia» para saber la ruta de los movimientos; la «vigilancia» para preser var dificultades: la «decisión», que obra antes de deliberar a manera de un instinto ciego, para librarse de terribles catástrofes y la «prudente audacia» que es menester para accidentes imprevistos. Todas estas cualidades en tí constituyen el gran hombre, el gran héroe, el gran genio, iluminado por santa intuición para prestar tan grande servicio a nuestra querida Patria.

Y si al insigne pintor Rubens le festejaron en Amberes, y a Camoens en Lisboa, porque sus célebres cantos anunciaron el despertar de la Nafu raleza, justo es que a tí nuestra Patria también te festeje porque presentías el despertar de España para transformarla en una, grande y libre, cuya eficaz dirección sólo a tí es debida.

Ahora, y como imprescindible en todo festejo, se verificará desfile y es muy lógico que espiritualmente por supuesto, sean los primeros los mártires de la Patria como los señores Calvo Sotelo, Ramiro de Maeztu, Víctor Pradera, Honorio Maura, Manuel

Bueno, Muñoz Seca, Onésimo Redondo, Francisco Gutiérrez, Martín Alvarez, etc.

Todos los mártires y todos, todos los héroes, incluyendo a los valientes Generales Sanjurjo y Mola, que han perdido sus preciosas vidas en flor, luchando por salvar a nuestra querida Patria, todos, repito, bien merecen que les dediquemos unos minutos de piadosa consideración... ¡Pobrecitos! Descansen en paz

Y para despedida este mensaje

Franco, Franco, yo te estimo. Tu franqueza nos encanta pues la suerte te ha elegido para salvar nuestra Patria.

Franco, en tu muerte se imprima francamente este mensaje que emocionados te envían corazones a millares.

Esta tu España querida en franca sinceridad con gran fervor edificadora en cada pecho un altar y, con enfáticas frases repetimos sin cesar: Franco, Franco, Dios te salve y la Virgen del Pilar.

Y luego, la nueva España formará un libro muy grande cuya historia será escrita con pluma de oro y con sangre.

Viva España, Viva Franco. Arriba España. CELERINA RODRIGUEZ

Los extranjeros son dueños de Madrid

París.—Informan de Madrid, que en dicha capital los rojos se reservan todos puestos de la retaguardia, y hacen marchar al frente a las personas de derechas o sospechosas de serlo.

Pero desde luego, en Madrid los amos del cotarro son los rusos,

los franceses y los checoslovacos que vinieron para formar en los mandos de las brigadas internacionales de tan triste gloria para ellos.

Estos extranjeros lo hacen y des hacen todo; despreciando la autoridad de Mija; Pozas y los demás militares del marxismo español.

La España Nacional ha celebrado con sinigual brillantez el homenaje de la retaguardia al frente

Salamanca.—En todos los pueblos de la España liberada el día de ayer ha constituido una memorable jornada, en la que la retaguardia ha puesto de manifiesto su concepto del deber volcándose, materialmente, en el homenaje que ha ofrecido a los combatientes.

Las noticias que se reciben permiten anticipar que en todas las partes las recaudaciones obtenidas, tanto en metálico como en especies, exceden a cuanto se había calculado.

En Salamanca, durante todo el día de ayer, se llevó a cabo la cuestación para los soldados del frente, habiéndose obtenido un éxito brillantísimo.

Grupos de señoras de F. E. T. y de las J. O. N. S. recorrieron las calles postulando para los combatientes habiéndose recaudado cantidades de gran importancia. La animación en las calles como día de fiesta nacional ha sido grande. En la puerta principal del Ayuntamiento se colocó una mesa recaudatoria ante la que desfilaron modestos trabajadores y personas de elevada posición que hicieron entrega desde diez céntimos a mil pesetas, dejando además tabaco, comestibles y otros artículos. Esta mesa que fué la encargada de centralizar todas las recaudaciones, estaba pre idida por la esposa de don Nicolás Franco.

Aparte de esta recaudación muchísimas personas recorrieron los hospitales dejando a los heridos tabaco y otros obsequios.

La Comisión gestora de la Diputación Provincial asistió a todos los actos que se celebraron. A medio día, todos los miembros de la Gestora Provincial, presididos por el Gobernador Civil, presenciaron en el Hospital Provincial la comida extraordinaria que se dió a los heridos y enfermos militares que se encuentran en el Centro hospitalizado.

Con toda solemnidad se ha celebrado la magna procesión con que se ha cerrado el homenaje a los combatientes.

Después de esta procesión religiosa, salió la de la Catedral a las nueve de la noche, figurando en ella la imagen ecuestre de Santiago, la Pilarica y la Inmaculada Concepción.

Formaban en ella millares de hombres; las calles aparecían rebosantes de público que presenció con religioso silencio el desfile. Figuraban también las bandas del Regimiento de la Victoria, la de F. E. T. y además los Cruzados de San José. Presidieron todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, presenciando el paso desde uno de los balcones, la Excm. señora doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo.

El robo de la propiedad en la zona roja

SALAMANCA.—En la zona roja se sigue expropiando la propiedad legalizando esta expropiación por las leyes del socialista Negrín y alentado por Prieto.

Ahora se trata de ir asalto a la propiedad urbana. En las ciudades se han creado las Asociaciones de vecinos o municipalización y las fincas urbanas pasan a poder del Ayuntamiento, mientras que en los pueblos, las casas pasan a poder de los sindicatos agrícolas.

En Cataluña no viven seguros ni tranquilos : : : : Salamanca.—Unión Radio de Ma

dríd comunica que se han hecho 500 detenciones en la playa de Barcelona; sin que hasta ahora se sepa la causa de tales medidas policíacas.

Quinientas detenciones no es un número despreciable; y esto acredita que la situación en Cataluña no es tan segura ni tranquila; ni seguros ni tranquilos se encuentran los gerifaltes rojos. Estas 500 detenciones encierran algo grave y trascendental.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

Colegio-internado de la Purísima Concepción

ZAMORA

Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.—Profesorado competentísimo, cuya meritisima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor	6
Sobresalientes	63
Notables	96
Aprobados	261
Exámenes realizados	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual Honorarios módicos

LOTERIA SEVILLANA

Van a comenzar los sorteos de GRANDES PREMIOS --e' día 22 de Julio--

Premio mayor: 100.000 pesetas. Décimos a TRÉS pesetas.

Venta en la popular Administración de BALDOMERO

Santa Clara, 1 ZAMORA

Esta administración ha pagado en el último sorteo el núm. 9.198 (las dos series) premiado con 1.000 PESETAS cada serie, y 12 premios más de 250 pesetas cada uno

No deje usted de jugar en el sorteo próximo; le pueden tocar los

VEINTE MIL DUROS

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antolín, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Sección de Anuncios Económicos

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la:

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63, Zamora

HOTEL EN VENTA

A voluntad de su dueño, y libre de cargas, se vende el Hotel número 7, de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Consta de cuatro pisos, y garages.

Para tratar en el mismo, con su dueño, de once a trece.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

¡Agricultores!

se compran lentejas

y toda clase de cereales

Almacenes de A. M. Rueda

Puebla de la Feria, número 9. - ZAMORA

LECTOR: Si crees combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

GRAN OCASION

Se venden, un coche de niños, está como nuevo. También vendo, camion muy ligero, para una caballería.

Verlos y tratar, con Francisco Gama, Libertad, 17, (Carretera de la Estación).

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

PELUQUEROS,

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpúzcoa).

"CANTAN"

es á a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros 2 Zamora.

(Paseo de San Martín) Diarrea Corrientes Rayos X Rayos Ultravioleta

ULTIMAS NOTICIAS

En veinticuatro días han sido derribados 107 aviones rojos

Después de haberle puesto fuego piensa en la reconstrucción de Madrid

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro, se ha reunido la comisión encargada del plan de desescombro y reconstrucción de Madrid. Se dio cuenta de los trabajos ya realizados en algunas zonas que fueron blanco de los cañones enemigos y se formó un proyecto de intensificación de suministro de aguas y energías eléctricas para usos domésticos higiénicos e industriales.

El jefe de los servicios de arquitectura, sometió a los reunidos a un dictamen sobre protección de los edificios artísticos fijando un orden de propiedad para los demás de mérito arquitectónico o monumental (excepto para los templos e iglesias que ya destruyó el fuego de los criminales marxistas).

Se tomó el acuerdo de gestionar la debida ayuda del Gobierno, para llevar a cabo estos proyectos y si, como no es de esperar, no se encontrase esa cooperación oficial, la comisión dejaría de actuar, declinando sus responsabilidades.

Dice el general Queipo de Llano La charla de anoche

¡Buenas noche, señores!
Prometí en mi charla de anoche, una interesante y expresiva estadística que en esta charla tectura a una a la boca a esos bandidos marxistas, que si nunca supieron preocuparse de que los obreros tuvieran una existencia poco más que mediana en nuestro país, si se preocupan en cambio de decir que nosotros hemos venido a explotar a los "pobres" trabajadores, que los hacemos trabajar con amenazas, que no les pagamos los jornales que merecen, habiéndolos rebajado lo que nos ha dado la gana, etc., etc. Es así, que a nosotros nos atribuyen todo cuanto han realizado ellos en cinco años de República, y en más de un año de Frente Popular.

Dice el General, que una visita que hace pocos días hizo a las obras de construcción de varios hoteles para obreros, habló con un trabajador, el cual le dijo que antes de entrar en el Movimiento, había estado tres años sin trabajar, y que al preguntarle cómo se las arregló para poder vivir, le contestó que tampoco se lo explicaba, puesto que aquello ya había pasado, pero es el caso que lo pasó muy mal.

Dió lectura a la estadística que no copiamos por no disponer de espacio suficiente, pero la damos englobada.

Las cifras son aproximadas, por si nos hemos comido alguna cantidad: En el año de 1936, al entrar el Movimiento, trabajaban en Sevilla 173.185 obreros. Actualmente trabajan en esta capital 265.547. O sea, que después del Movimiento han sido colocados en Sevilla solamente, porque no contamos los que se hayan colocado en otras capitales, nada menos que 92.374.

En cuanto a los sueldos y jornales, han sido respetadas las bases últimas, o sea las establecidas después de implantado el Frente Popular. Pero para orgullo, tanto de patronos como de obreros, he de hacer constar que ya estallado el Movimiento, me vino a visitar una comisión de patronos, los cuales me pidieron permiso para elevar los jornales a sus obreros, sobre las bases últimas establecidas después de febrero de 1936.

Es decir, termina diciendo el General rematando este asunto tan interesante, en cuanto desaparecieron los dirigentes marxistas que enva-

nenaban a nuestros obreros, hostigándolos contra la clase patronal, y luego se daban la gran vida a costa de sus votos, en cuanto desaparecieron esos criminales. La paz y la tranquilidad y la armonía ha vuelto a renacer en la España liberada.

Seguramente que no tardarán en darnos una estadística igual a los fogados rojos, pretendiéndose achi-car.

Pero ya sabemos sus mañas. Les bastará con robarnos ésta para que darse tranquilos.

Se refiere luego a las mentiras de las radios rojas, las cuales, dice, que a raíz de los desastres de Brunete, se muestran poco explícitas en sus noticias y comentarios, pero igualmente embusteras como siempre, para no perder la costumbre. Y por eso no dicen que han perdido Brunete, y que les hemos hecho miles de bajas y prisioneros, entre ellos algunos jefes de batallones. Y después lanzan noticias falsas e incisivas para espoliar aún más el nerviosismo internacional, que actualmente existe.

Así por ejemplo, Radio Valencia da cuenta de que toda la Prensa extranjera se ocupa de los atrincheramientos hechos por los alemanes en las fronteras franco-españolas, colgando las bocas de los cañones en el desfiladero de Roncesvalle, mirando hacia Bayona, montados y vigilados por técnicos alemanes.

Esto naturalmente, es una sofem-entira como todas las que inventa la fantasía amedrentada o aviesa de los enredadores marxistas. Hace falta ser ilusos creyendo que Inglaterra y Francia van a tragarse este bulto, como ese otro de que hemos artillado el Estrecho desde Ceuta, apuntando con los cañones a Gibraltar.

Esto sí que es verdad, pero los cañones no apuntan a Gibraltar, sino a los barcos de la escuadra roja que intenten pasar por el Estrecho.

Lo único que intentan los rojos de Valencia ayudados por los de Rusia, es torpedear todos los acuerdos del Comité de No Intervención haciendo que fracasen todas las tentativas de llegar a un acuerdo sobre el control, y de esta manera provocar un conflicto guerrero internacional que los salve de la catástrofe que se les viene encima.

Confirmación de un nombramiento

Confirmando el nombramiento hecho a favor de don Pablo Casado Jorger como interventor del Estado en los Ferrocarriles y presidente de la Junta de Detasas, de Zamora.

En veinticuatro días han sido derribados ciento siete aviones rojos

Salamanca.—El Estado Mayor de las fuerzas del Aire, ha facilitado el siguiente estado resumen de los aviones derribados desde el 1 al 24 de Julio: «Natacha», 20; «Martín Bomber», 9; «Ratas» (moscas), 32; «Curtis», 16; Cazas (sin determinar tipos), 6; sin determinar tipos, 7; Hidros, 1.

Total, 91.
Probables: «Martín Bomber», 1; «Ratas», 11; Cazas, 3; sin determinar tipo, 1.

Total 16.
En resumen: entre los aviones que fueron derribados y aquellos otros que parecen como probablemente destruidos es de 107.

Español: Saluda siempre con la mano en alto!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo.

Español saluda siempre con la mano en alto!

HEROES DE ESPAÑA JOSE HERNANDEZ DE MENA

¡Presente!
Un amigo más que añadir a la Legión de Honor de los héroes españoles. Un español más que no ha dudado en sacrificar su vida por Dios y por España.

Si premios hay para los que ofrecen generosamente su sangre por la causa justa—que si los hay—este héroe soldado del Regimiento Toledo, muerto gloriosamente en el frente de batalla el día 8 de julio, a los 24 años de edad, es uno de los que con más méritos puede aspirar a ellos.

José Hernández de Mena, además de patriota sin tacha, era modelo de jóvenes virtuosos y buenos, que a lo largo y a lo ancho de su existencia, quedó siempre una estela de bondades sin límites.

En esta hora de alabanzas para los que caen en holocausto de la Madre Patria, tenemos que rendir el homenaje más ferviente en honor de este joven virtuoso que lo mismo supo hacerse digno de España, que de sus padres, hermanos y amigos, ya que nunca alentaron en él egoísmos ni instintos malsanos.

José Hernández de Mena, era muy conocido en esta capital, por haber prestado servicios en el despacho de la salchichería de don Maximino Martín, donde era querido paternalmente.

Cuando una desgracia nos afecta como esta, las ideas están ausentes de nosotros. La pluma es torpe y el dolor tan grande que no nos deja escribir. La imaginación está absorbida por la pena y sólo nos es permitida el recuerdo del amigo que cayó roto por el plomo enemigo.

¡Llor a su sacrificio heroico, llor a su muerte que fué por España!
Y sepan los afligidos padres, don Arcadio, empleado de los talleres de HERALDO DE ZAMORA y D.ª Victoria de Mena; los hermanos, y toda la familia dolorida, que participamos de todo corazón en la desgracia que lloran.

Mañana, día 27, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta, se celebrarán sufragios religiosos en memoria del soldado José Hernández de Mena, muerto por Dios y por España en el frente de batalla, cultos a los que estamos seguros asistirán las numerosas amistades con que contaba el heroico militar.

"El Día del Plato Unico" y "El Día Semanal sin Postre"

Zamoranos: Por orden del Gobierno General del Estado de 16 del actual, se establece en todo el territorio sometido a nuestro Glorioso Ejército que, a partir del mes de agosto próximo el «Día del Plato Unico» sea semanal y se celebrará todos los viernes reforzándose estos ingresos para el beneficio social y la atención a las familias de los combatientes con el «Día Semanal sin Postre» que corresponderá a todos los lunes del año.

Como se dice muy justamente en el preámbulo de dicha orden, la España que se esta forjando necesita el esfuerzo de todos y no basta que los combatientes viertan generosamente su sangre ni que unos cuantos de la retaguardia la ofrenden su sacrificio; preciso es que todos, abstráctamente todos los españoles y cada uno con arreglo a su potencia portadora, cumplan los destinos que la Patria le exige decididos a aceptar los mayores sacrificios por defenderla y salvarla.

Para llevar a debido cumplimiento la realización de tales anhelos y la efectividad de dichos deberes, esta Alcaldía ha dispuesto el reparto a domicilio de boletines de suscripción para que los vecinos de Zamora puedan expresar en forma gráfica y con generosa sinceridad lo bien dispuestos que se encuentran a prestar su apoyo y colaboración a tan elevados propósitos.

Ante la seguridad de que todos se comprometerán a abonar las cantidades que correspondan a su posición económica, esta Alcaldía estima como una ofensa al patriotismo de los zamoranos, insinuar conminación alguna con respecto al particular. Pero bueno será advertir a todos que en cumplimiento de órdenes superiores y una vez que esté terminado el padrón de suscriptores, ha de elevarse al Gobierno Civil una propuesta fundamentada de aquellas personas que por su capacidad de aportación, deban figurar con cantidad superior a la que han consignado para los indicados objetos.

Dada la premura con que ha de implantarse este servicio que empezará a obligar desde el 1.º de agosto próximo, se advierte al vecindario que a las veinticuatro horas de haberse recibido el boletín de referencia deberán hacerlo llegar a la Alcaldía con los datos que en el mismo se expresan.

Los comunistas dicen que no se debe pagar nada al contado. Sus jornales son de hambre

Salamanca.—El partido socialista unificado de Cataluña, ha celebrado una asamblea presidida por Camorera.

Radio Madrid da la referencia de esta reunión socialista, diciendo que en ella se tomó el acuerdo de que debe irse inmediatamente a la creación de un Banco de Crédito para acabar con la costumbre burguesa de pagar al contado.

Este acuerdo no tiene otro objeto que el facilitar las compras a los trabajadores de la zona roja que viven en una mala situación a causa de los bajos jornales de hambre que padecen.

La cosecha de corcho : : : :
Una buena gestión de la Comisión arbitral : : : : :
Sevilla.—La Comisión arbitral nombrada por el General Queipo de Llano, para la colocación del corcho pendiente de venta en la zona de esta División, ha hecho las oportunas gestiones, habiendo logrado colocar más de 150.000 quintales castellanos de corcho, adquirido por los habituales compradores a un precio remunerador.

Con esta gestión, toda la cosecha de corcho, que es muy importante, quedará colocada.

Otro negociante del caos rojo
San Sebastián.—El cónsul rojo Puig, ha sido llamado urgentemente a València.

Parece ser que éste sujeto se dedicaba en París a la venta fraudulenta de joyas.

La festividad de Santiago Apóstol
En Bilbao se inaugura el soberbio puente de la Victoria

Bilbao.—El pueblo bilbaíno ha celebrado con entusiasmo, el homenaje de la retaguardia al frente.

La misa de campaña que iba a celebrarse ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, tuvo que celebrarse, a causa del mal tiempo, en la iglesia de San Vicente. Fue presidida por las autoridades civiles y militares asistiendo a ella fuerzas llegadas del frente, de la Marina de guerra, Guardia Civil y Asalto, y milicias, así como 10.000 niños componentes de las milicias infantiles que desfilaron después en una imponente manifestación en la que formaban todos los Ayuntamientos de vizcaya liberada, el cuerpo de comunidad con sus banderas y presidida por la autoridad civil, Diputación, alcalde de Bilbao y jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

La manifestación desfiló ante el Gobernador Militar.

El jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Onol, hizo la ofrenda del homenaje de la retaguardia al frente, homenaje que el Gobernador Militar acogió con patrióticas frases.

Después, las autoridades procedieron a la inauguración del puente de la Victoria, que sustituye al antiguo de Isabel II, volado por los separatistas. Las autoridades cruzaron en un tranvía sobre el nuevo puente, el cual como obra de ingeniería militar, constituye un alarde, tanto por el esfuerzo del trabajo desarrollado como por su técnica.

Los donativos recibidos hasta ahora, en especie y metálico, para las tropas de los frentes, se aproxima a un valor de medio millón de pesetas.

EN SALAMANCA
Salamanca.—Se ha celebrado la fiesta del Patrón de España, y el homenaje de la retaguardia al Glorioso Ejército.

En la Catedral, se celebró una solemnisísima misa en pontifical, en la que ofició el Obispo de T.ª D.º cesis.

Asistió la esposa del Generalísimo, el Gobernador Militar de T.ª D.º cesis, y todas las autoridades locales.

La festividad del Apóstol Santiago y el homenaje al frente : : : : :
Salamanca.—En todos los pueblos de la España liberada, se ha celebrado con extraordinaria brillantez y solemnidad, la festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España y el homenaje de la retaguardia al frente.

En las capitales, se han verificado grandes desfiles militares, y se ha visitado los hospitales donde han tenido lugar actos emocionantísimos.

Las cuestiones en todas las provincias han alcanzado cifras considerables, como también los obsequios en géneros y artículos de las variadas clases.

El Comité de No Intervención. Hoy sesión plenaria : : : :
Londres.—El cuestionario para establecer el plan de control, será discutido en el Comité de No Intervención, en la sesión plenaria que se celebra hoy.

Los periódicos coinciden en señalar que las obstrucciones se plantearán inmediatamente al plan británico del control.

El cuestionario consta de 26 páginas y media, y contiene siete preguntas.

El Gobierno inglés entregó el sábado la nota a los representantes de los 26 países del pacto no intervencionista para que aquellos contesten antes del viernes por la mañana, pues dicho día se quiere reunir el Comité.

La festividad de Santiago Apóstol
En Bilbao se inaugura el soberbio puente de la Victoria

Bilbao.—El pueblo bilbaíno ha celebrado con entusiasmo, el homenaje de la retaguardia al frente.

La misa de campaña que iba a celebrarse ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, tuvo que celebrarse, a causa del mal tiempo, en la iglesia de San Vicente. Fue presidida por las autoridades civiles y militares asistiendo a ella fuerzas llegadas del frente, de la Marina de guerra, Guardia Civil y Asalto, y milicias, así como 10.000 niños componentes de las milicias infantiles que desfilaron después en una imponente manifestación en la que formaban todos los Ayuntamientos de vizcaya liberada, el cuerpo de comunidad con sus banderas y presidida por la autoridad civil, Diputación, alcalde de Bilbao y jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

La manifestación desfiló ante el Gobernador Militar.

El jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Onol, hizo la ofrenda del homenaje de la retaguardia al frente, homenaje que el Gobernador Militar acogió con patrióticas frases.

Después, las autoridades procedieron a la inauguración del puente de la Victoria, que sustituye al antiguo de Isabel II, volado por los separatistas. Las autoridades cruzaron en un tranvía sobre el nuevo puente, el cual como obra de ingeniería militar, constituye un alarde, tanto por el esfuerzo del trabajo desarrollado como por su técnica.

Los donativos recibidos hasta ahora, en especie y metálico, para las tropas de los frentes, se aproxima a un valor de medio millón de pesetas.

EN SEVILLA
Sevilla.—Las fiestas celebradas en esta capital en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España, y de homenaje de la retaguardia al frente, han tenido esplendorosa brillantez.

A las 11:30, tuvo lugar una misa rezada en la Catedral, a la que asistieron todas las autoridades y los jefes y oficiales del arma de Caballería, todos los soldados y milicias libres de servicio, y un gentío inmenso. También asistió el General Queipo de Llano.

A la salida de la solemne misa, el inmenso gentío tributó un homenaje de agradecimiento entusiasta y simpático a Queipo de Llano, ovacionándolo delirantemente.

Queipo de Llano, se dirigió a la plaza General, y de allí al Cuartel de Caballería, donde fue visitado por altas personalidades, y obsequiado con un vino de honor.

La festividad de Santiago : : : : :
Santiago de Compostela.—Millares y millares de españoles han llegado hoy a Santiago, dando una animación extraordinaria a las fiestas que aquí se celebraron.

La amplia Catedral ha sido insuficiente para contener el inmenso gentío; de todas partes de la España Nacional, han llegado caravanas de automóviles y trenes especiales habiéndose celebrado todos los cultos con brillantez superior a la de los años anteriores.

OTRAS NOTICIAS

Violentas charlas contra el gobierno de Valencia : : : :

PARIS.—El domingo pasado, día 18 y en conmemoración del otro pará el 18 de julio de 1936, se celebró en uno de los más grandes teatros de Madrid un mitin.

Los oradores dirigieron crudas diatribas al gobierno. El anarquista José Ceire, dijo que en España no puede subsistir ninguna dictadura porque el espíritu digno y rebelde de los españoles no la consiente. Otro orador, un tal Palomino, atacó al Gobierno dirigiéndole crudas censuras y acusando su política por un lado de cruel y sangüinaria y vengativa y por otro de contrarrevolucionaria y pequeñoburguesa.

Nuestros periódicos son recogidos en París : : : : :
PARIS.—«Heraldo de Aragón» que ha editado un extraordinario

con motivo del aniversario de nuestro alzamiento glorioso ha sido recogido en esta capital por la policía. También han sido retirados de la venta por los agentes del Frente Popular otros periódicos nacionales que publicaban interesantes y extensas informaciones, con igual motivo, entre ellos el «A. B. C.» de Sevilla.

En memoria de los alemanes asesinados : : : : : Sevilla.—La colonia alemana, residente en esta capital, ha celebrado diversos actos en memoria de los dos súbditos alemanes asesinados hace un año por los comunistas barceloneses, por el sólo hecho de ser alemanes.

Asistieron a dichos actos las autoridades y representantes de Alemania que pronunciaron breves palabras.